

ЧЕТВЕРГ
18
ЯНВАРЯ
1951 г. № 5 (1424)
19-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Ко всем избирателям Крапивинского района

Обращение районного предвыборного совещания

Товарищи избиратели!

Собрания трудящихся колхозов, предприятий и учреждений Крапивинского района выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР вождя советского народа, мудрого продолжателя дела Ленина, вдохновителя и организатора наших побед великого Сталина и его верных соратников — руководителей партии и правительства товарищей Молотова, Маленкова, Берия, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Хрущёва, Булганина, Шверника, Косягина, Суслова, Пономаренко.

Желание трудящихся района, чтобы товарищ Сталин и его соратники были первыми депутатами Верховного Совета РСФСР, является выражением горячей любви и преданности трудящихся Всеобщей Коммунистической партии (большевиков), нашему вождю и учителю дорогому товарищу Сталину.

Трудящиеся района на своих собраниях с таким же единодушем поддержали решение колхозников сельхозартели имени Калинина о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Республики по Кемеровскому — Рудничному избирательному округу № 333 первого сына нашей Родины тов. Шунько Михаила Никифоровича, председателя исполкома Кемеровского городского Совета.

Районное предвыборное совещание представителей коллективов трудящихся единодушно поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета

РСФСР товарища И. В. Сталина, тт. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, А. А. Андреева, Н. С. Хрущёва, Н. А. Булганина, Н. М. Шверника, А. И. Косягина, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко, М. И. Шунько и просит их дать свое согласие баллотироваться по Кемеровскому — Рудничному избирательному округу № 333.

Районное предвыборное совещание призывает всех избирателей Крапивинского района в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля 1951 года — всем, как один, притти к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Районное предвыборное совещание призывает рабочих, колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, интеллигенцию и советских служащих района ознаменовать подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми подвигами, досрочным выполнением планов и заданий первого квартала 1951 года.

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует гордость и слава советского народа — наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

Социалистические обязательства трудящихся

Больше промышленной продукции Родине

На предвыборном собрании членов артели инвалидов «Советская Сибирь» выступил тов. Н. Балашов. Он сказал:

— В честь выборов в Верховный Совет РСФСР я обязуюсь к 18 февраля выполнить производственное задание двух месяцев, производство буду выпускать только хорошего качества.

Поддержав инициативу тов. Балашова, коллектив артели в целом взял на себя такое же обязательство и вызвал на социалистическое соревнование промартель «Искру». **К. Смердин,** председатель артели.

На общем собрании рабочих и служащих раймаслопрома и Крапивинского маслозавода, посвящённом выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, по предложению

Ф. П. Кичигина было высказано решение: каждому члену коллектива выполнить личное полугодовое обязательство по поставкам молока государству ко дню выборов.

Коллектив маслопрома и маслозавода призвал всех трудящихся Крапивинского района последовать его примеру. **А. Ильин.**

Славно закончили минувший год труженики Крапивинского леспромхоза. Более высокие обязательства они взяли на 1951 год: годовой план по заготовке и трелёвке леса выполнить к 34-й годовщине Октября, а план первого квартала — к 18 марта; в первом квартале снизить себестоимость продукции на 5, а в течение года — на 10 процентов; повысить производительность труда на 15 процентов.

Л. Решетникова.

К 18 февраля завершить подготовку к севу
На собрании, посвящённом выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, колхозники колхоза имени Кирова взяли на себя обязательство: встретить день выборов завершением всех работ над семенами, выполнением всех зимних агротехнических ме-

Районное предвыборное совещание

Великий Сталин — первый всенародный кандидат

Больше ста представителей общественных организаций и обществ трудящихся района собрались 14 января в районном Доме культуры, чтобы говориться об общих кандидатах в Верховный Совет Российской Федерации.

Председатель райисполкома тов. Шапошников объявил районное предвыборное совещание открытым. Стоя, под бурные аплодисменты в почётный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

После доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Норовичка о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР, о развернувшемся по всей республике выдвижении кандидатов и о задачах настоящего совещания председательствующий предоставил слово учителю тов. Абрамову.

Учительский коллектив села Крапивино — говорит он — как и все трудящиеся нашей страны, выдвинул своим первым кандидатом в депутаты верховного органа государственной власти Российской Республики великого зодчего науки Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленкова, Берия. Твёрдой поступью идёт советский народ по пути, начертанному товарищем Сталиным в исторической речи 9 февраля 1946 года. Всеми своими победами в строительстве коммунистического общества мы обязаны нашему мудрому вождю товарищу Сталину.

Аплодисментами, исходящими от всей души, присутствующие приняли обращение тов. Абрамова поддержать предложение коллектива учителей.

Слово берёт представитель колхозников сельхозартели имени Калинина тов. Ярославцев.

Задушевными, полными благодарности за счастливую колхозную жизнь словами тов. Ярославцев сообщает, что колхозники артели имени Калинина назвали своим первым кандидатом организатора колхозного строя товарища Сталина,

а также его близких соратников тт. В. М. Молотова и Г. М. Маленкова.

— Одновременно, — продолжает он, — колхозники единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому — Рудничному избирательному округу председателя Кемеровского горисполкома Михаила Никифоровича Шунько.

Затем слово берёт главный агроном райсельхозотдела тов. Решетникова.

— От всей души, от всего сердца, — заявляет она, — наш коллектив выдвинул первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации самого дорого и самого близкого советским людям человека, вождя, друга, учителя, знаменосца мира во всём мире Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Маленкова, Берия. Твёрдой поступью идёт советский народ по пути, начертанному товарищем Сталиным в исторической речи 9 февраля 1946 года. Всеми своими победами в строительстве коммунистического общества мы обязаны нашему мудрому вождю товарищу Сталину.

— Наш коллектив, — продолжает тов. Решетникова, — также горячо поддержал предложение колхозников сельхозартели имени Калинина о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР первого сына нашей Родины тов. Шунько.

На трибуне представитель молодёжи комсомолка Мария Ермолович. Горячей благодарностью большевистской партии, товарищу Сталину за счастливое настоящее и еще

более светлое будущее советской молодёжи проникнута её небольшая речь. Бурные аплодисменты сопровождают её слова: «Да здравствует любимый вождь и учитель советской молодёжи товарищ Сталин!»

Затем выступили тт. Кутявин — от имени работников райуполмимзага, Кострганов — от колхозников колхоза имени Ворошилова, Веселов — от трудящихся учреждений села Борисово, Лебедев — от коллектива работников милиции.

В принятой резолюции совещания единодушно поддержало решение многочисленных собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища И. В. Сталина, тт. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, А. А. Андреева, Н. С. Хрущёва, Н. А. Булганина, Н. М. Шверника, А. Н. Косягина, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко, М. И. Шунько и просит их дать согласие баллотироваться по Кемеровскому — Рудничному избирательному округу.

Совещание приняло также обращение, призывающее избирателей нашего района всем, как один, притти 18 февраля на выборы и отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Затем были утверждены доверенные лица по каждому избирательному участку и представители на окружное предвыборное совещание.

В заключение совещание приняло приветственное письмо товарищу Сталину.

Использовать метод инженера Ковалёва

Плохо подготовилась и совсем неорганизованно приступила к ремонту тракторов Крапивинская МТС.

В первый месяц трудно было полнять, каким методом ведётся ремонт: или бригадным, или бригадно-узловым. График систематически не выполнялся. Встала угроза срыва ремонта. И только после того, как руководство МТС по настоянию организовало труд механизаторов по бригадно-узловому методу, укомплектовало бригады — дело стало подвигаться вперёд. Но плохая организация труда в начале ремонта дала себя знать. Годовой план МТС выполнила на 15 января только на 42,8 процента.

В настоящее время в работе МТС имеются некоторые успехи. В последнюю пятницу из мастерской вышло пять тракторов. Подходит к концу ремонт прицепного инвентаря. МТС приступила и к ремонту комбайнов, и уже готовы 4 комбайна и 11 моторов. Среди ремонтников развернулось социалистическое соревнование. Соревнуются между собой бригады, токари, слесари, кузнецы. Итоги подводятся регулярно по пятницам.

кам и оглашаются на собраниях.

Хорошие результаты даёт и такое мероприятие. Каждому токарю, слесарю, кузнецу даётся график, по которому он видит для какого трактора в первую очередь выполнить заказы. Это позволяет без задержек работать над машиной, находящейся уже в процессе ремонта. Проводимые ежедневно совещания бригадиров, на которых подводятся итоги за день и даются задания на следующий, вскрывают все неполадки, намечают пути их исправления и помогают правильно расставить рабочих.

В мастерской есть доска показателей: вывешивается газета «Кузбасс». Регулярно выходит стенгазета «За рулём», показывающая передовых людей и резко критикующая разгильдяев и лодырей. Она имеет большую силу и пользуется популярностью среди всего коллектива.

Однако дирекция МТС далеко не всё сделала для повышения производительности труда всех рабочих. Здесь совершенно не применяется испытанный метод ин-

женера Ковалёва по изучению, обобщению и распространению передового опыта.

А ведь в МТС есть люди, показывающие образцы стахановского труда. Кузнецы И. Байкалов, А. Харитонов, слесарь Акулов, например, ежедневно выполняют до полутора норм. По-стахановски трудится бригада по ремонту задних мостов колёсных тракторов, руководимая тов. Г. Чирухиным. И следовало бы опыт работы этих товарищей широко популяризировать, чтобы передовые методы труда были достоянием всего коллектива ремонтников.

Ничего не сделано дирекцией МТС для распространения передового опыта на производственных совещаниях, в стенгазете, никакими другими формами.

Только широкое внедрение опыта передовиков по методу инженера Ковалёва, непрерывное наращивание темпов в работе могут явиться залогом успешного окончания ремонта всего машино-тракторного парка, честного выполнения взятых на себя обязательств.

Н. Матвеев.

В помощь агитатору на избирательном участке

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика

Все народы советской страны, все союзные республики СССР равноправны. Но есть в великом созвездии шестнадцати советских социалистических республик звезда, которая светит особенно ярко. Есть в Советском Союзе республика, которую советский народ любовно называет первой среди равных. Это—Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика, кратко—РСФСР.



Плакат работы художника Д. Пяткина, выпущенный Государственным издательством "Искусство". Прессклише ТАСС.

Необъятные российские просторы

Советский Союз—самая большая страна в мире. Он занимает огромное пространство—шестую часть всей обитаемой суши. А Российской Советской Федеративной Республике составляет более трёх четвертей этого пространства. Её площадь—около 17 миллионов квадратных километров. Много ли это? Вот один пример. Франция—самая большая страна Западной Европы, но на территории Российской республики могло бы поместиться примерно тридцать таких стран, как Франция.

Бросим взгляд на карту. На севере, за Полярным кругом, Российской республика достигает суперовых вод Северного Ледовитого океана, где даже летом плавают льдины. А на юге территории Российской республики выходит к незамерзающему Чёрному морю, на берегах которого созревают мандарины и чай, растут пальмы.

На западе Российской республика простирается до Балтийского моря, а на востоке выходит к Бeringову проливу, который отделяет Азию от Америки. Территория Российской республики так велика, что курьерский поезд может пересечь её с запада на восток лишь за полторы недели.

Необъятные степи Российской республики славятся плодородным чернозёмом, самые обширные в мире леса—отличной древесиной и самой ценной пушиной, моря и громадные реки—обилием рыбы.

Страна мощной индустрии и сельского хозяйства

РСФСР—страна могучей, передовой социалистической индустрии. Она даёт около трёх четвертей промышленной продукции Советского Союза. Особенно много производит она машин, лесоматериалов, металла, тканей, химических продуктов.

Российская республика обширна, промышленность её разнообразна. В пределах РСФСР находится самый крупный промышленный центр СССР—Москва, столица нашей великой Родины. В Российской республике расположен и Ленинград, который выдаётся в Советском союзе высоким уровнем развития

своей промышленности, главным образом машиностроительной. В Российскую республику входит и Урал с его сказочно богатыми недрами. В годы сталинских пятилеток на Урале выросла мощная индустрия, послужившая Советскому Союзу главной базой в победоносной войне с фашистской Германией.

ией. Обильно снабжённые электрическими и тракторами лесосеки Севера, оснащённые механизированным флотом рыбные промыслы Каспия и Тихоокеанского побережья, металлические вышки нефтяных промыслов Башкирии, гигантские шахты и дома Кузбасса, машиностроительные заводы Новолужья—всё это находится в пределах РСФСР.

Как и во всём Советском Союзе, промышленность в РСФСР развивается исключительно быстрыми темпами. Она давно уже превзошла довоенный уровень.

Велико значение РСФСР и в сельском хозяйстве Советского Союза. Она производит на своих необъятных полях огромное количество пшеницы, ржи, овса, льна, картофеля, подсолнечника. Выделяется Российская республика и высоким развитием животноводства.

Как и во всём Советском Союзе, сельское хозяйство в республике—колхозное и совхозное, высокомеханизированное. Оно также преодолело урон военного времени и продолжает быстро развиваться.

Великая жизненная сила социализма

Западные районы Российской республики вышли из войны сильно пострадавшими. По ним прокатилась опустошающая волна гитлеровского нашествия. Враг был под Ленинградом, под Москвой, под Сталинградом, и всё, что лежало к западу от этой линии, было им сожжено, разрушено, разорено.

История войн не знала таких разрушений. Но история не знала и таких темпов восстановления.

В западных районах Российской республики промышленность работает сейчас на более высоком уровне, чем до войны. Ростов, например, производит больше комбайнов, чем он производил до нашествия врага. Давно уже выпускает тракторы Сталинградский тракторный завод, Ленинград залечил раны, нанесённые вражеской бомбардировкой, его заводы вновь дают продукцию отличного качества, город Ленина является важнейшим центром технического прогресса в СССР.

В сельских местностях западных областей с помощью государства построено множество домов для колхозников. Сооружаются заново целые деревни, но уже не с прежним, а с новым обликом—с архитектурной планировкой, с электричеством, с культурными учреждениями—клубами, колхозными театрами, стадионами.

А вместе с тем идёт огромная работа и в тех местах, где не было врага,—на востоке. Там—на Волге, на Урале, в Сибири—возникают новые заводы, создаются новые учреждения культуры.

Размах строительства РСФСР ярко выражается в том знаменательном факте, что в пределах Российской республики начато создание гигантских гидроэлектростанций—Куйбышевской и Сталинградской. В этом году на карту РСФСР будет нанесена ещё одна великана стройки—Волго-Донской судоходный канал, который вступит в эксплуатацию с весны 1952 года. Соединение Волги с Доном означает соединение Белого, Балтийского и Каспийского морей с Азовским и Чёрным морями в единую водно-транспортную систему.

В степях Российской республики идёт сейчас планомерная переделка природы, устрашающая неурожай, связанные с засухой. По сталинскому плану в засушливых местах вводится травопольная, самая совершенная система земледелия. На полях выращиваются лесные полосы, устраиваются искусственные водоёмы,—и это на обширных пространствах в корне меняет весь степной пейзаж.

Образец многонациональной республики

Российская республика—первая среди равных советских республик не только по территории и по хозяйственной мощи, но и по численности населения. Здесь живёт более половины населения Советского Союза, то есть более ста миллионов человек.

Среди этого населения—десятка народностей. РСФСР—самая многонациональная из всех советских союзных республик. Все народы, живущие в РСФСР, равноправны, чем он производил до нашествия врага. Давно уже выпускает тракторы Сталинградский тракторный завод, Ленинград залечил раны, нанесённые вражеской бомбардировкой, его заводы вновь дают продукцию отличного качества, город Ленина является важнейшим центром технического прогресса в СССР.

В сельских местностях западных областей с помощью государства построено множество домов для колхозников. Сооружаются заново целые деревни, но уже не с прежним, а с новым обликом—с архитектурной планировкой, с электричеством, с культурными учреждениями—клубами, колхозными театрами, стадионами.

Борясь за построение коммунизма, трудящиеся Российской Федерации выдвинули из своей среды тысячи прославленных новаторов производства. Далеко за пределами

РСФСР известны имена Николая Российской, Александра Чуких, Фёдора Ковалёва, Петра Болотова, Константина Борина и многих других.

Российская республика—первая среди равных советских республик и по площади, и по мощи народного хозяйства, и по числу жителей. Но главное в том, что она—первая среди них по политическому, государственному значению.

Великий русский народ

Великий русский народ—руководящий народ в семье братских советских народов. Великий русский народ является, как сказал товарищ Сталин, "наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза".

За долгие века исторической жизни русский народ создал и упрочил свою государственную, свою национальную независимость. Его обширное государство простирается от океана до океана. Ценой труда многих поколений он устроил, обжил свою землю: расчистил леса, распахал поля, вскрыл земные недра, освоил реки и воздвиг города.

Русский народ создал великую культуру. Неоцененный вклад в мировую культуру внесли русские люди—такие, как писатели Пушкин, Толстой, Чехов, Горький, Маяковский, композиторы Глинка, Чайковский, художники Репин, Суриков, учёные Сеченов, Павлов, мыслители Белинский, Чернышевский.

Россия дала человечеству, международному революционному движению величайших гениев всех времён и народов—Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина, под водительством созданной ими большевистской партии народы России совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, свергнувшую в России капитализм, утвердившую советскую власть и провозгласившую равенство всех народов. Российская республика возникла первой после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Российская Федерация стала образцом новых взаимоотношений между народами—ядром, вокруг которого создавалось новое, небывалое в истории многонациональное социалистическое государство—Советский Союз.

Русский народ сплотил вокруг себя другие народы страны. Он оказывает им огромную и бескорыстную помощь в хозяйственном и культурном строительстве. Он возглавил их в борьбе за победу коммунизма.

Все народы Советского Союза с величайшей любовью и признательностью относятся к великому русскому народу. И именно поэтому называют Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику первой среди равных.

Н. Михайлов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

"Старикам у нас почёт"

Прекрасное молодое поколение, воспитываемое советской школой, растёт в нашей стране!

Мне 60 лет. И где бы я не встретил малышей с ученическими сумками, они никогда не пройдут мимо меня, не сказав: "Здравствуйте".

А на днях со мной произошёл такой случай. Попал я вместе с детьми на первый сеанс кинокартин "Волга-Волга". Так как билеты были все проданы, а на второй сеанс я пойти не мог, я купил входной билет и, войдя в зрительный зал, устроился у стены.

Вскоре до меня доносился шепот:

— Как нехорошо, мы на скамейке, а дед на ногах стоит.

И тут же две девочки предложили мне занять их место. Тронутый вниманием к старому человеку, я поблагодарил их и обыяснил, что, сидя на скамье первого ряда, я своим ростом могу заслонить экран от сидящих позади малышей.

Поступок девочек не случайное явление. Это—плод упорного труда учителяства над коммунистическим воспитанием учащихся.

А. Павлов,
работник районной
контролер связи.

Шахматные турниры

Только что закончившийся шахматный турнир, организованный Аило-Атынаковским сельским клубом, показал большое влечение молодёжи к шахматам. В турнире приняли участие шестнадцать человек, в том числе шесть колхозников сельхозартели имени Хрущёва.

Хорошие результаты показали начинающие шахматисты Михаил Черухин, занявший первое место, Григорий Криушов и агротехник колхоза В. Г. Трофимов.

Такие же соревнования шахматистов сейчас проходят в Мунгатском конезаводе. Интересно отметить, что здесь бригадир племенной конюшни Е. Жигарев добился победы над второразрядником тов. Удинцевым.

А. Трофимов.

О бродячих собаках

Страсть сколько развелась собак в посёлке Перехлеб. И беда в том, что здесь их никто не привязывает на цепь, и они бродят по посёлку, кидаются на людей.

Недавно собака, принадлежащая зоотехнику конезавода Воробьину, укусила работницу завода В. Новгородову, а собака, принадлежащая д. Емельяненко, укусила женщину Пинсереву.

Кажется странным, что органы милиции почему-то не считают уничтожение бродячих собак своим делом. Кто же, спрашивается, должен наложить порядок в этом?

А. Марков.

По материалам газеты "Завет Ленина"

"Радиоузел под замком". Под таким заголовком была помещена заметка в газете № 52. Начальник районной контрольной связи тов. Елфимов сообщил редакции, что после ремонта линии радиоузел в Барочатах работает normally.

Ответственный редактор
Н. Берсенев.